

对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第 16 期

宣传文稿组编



2019 年 10 月 25 日

校党委理论中心组赴北大红楼重温初心使命

10 月 24 日下午，我校召开了党委理论中心组学习（扩大）会议，专程赴北大红楼（北京新文化运动纪念馆）参观学习，重温入党，重温中国共产党的初心使命。

学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作组组长、校党委书记蒋庆哲，主题教育工作副组长、校党委副书记、校长夏文斌，党委副书记文君，副校长张新民，党委副书记、纪委书记李茂国，副校长丁志杰、王强，校长助理丁文丽，党委常委、组织部部长黄捷，党委常委、宣传部部长张小锋，党委常委、教师工作部部长王云海，校长助理王强，以及校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作领导小组成员；各基层党委（党总支、直属党支部）书记以及党办组织统战联合支部成员参加本次学习会议。



北京新文化运动纪念馆建于北京大学红楼旧址，其本身即为北京大学第一院，这里不仅孕育了五四运动和新文化运动，还记录了毛泽东、李大钊、陈独秀等众多伟大人物的光辉革命历史，是一座具有光荣革命传统的近代建筑。

纪念馆正门右侧的党旗塑像上印刻着中国共产党的入党誓词。参加活动的各位党员由蒋庆哲书记领誓，在党旗前重温入党誓词。



从红楼前侧的马克思主义在中国的早期传播陈列馆开始，全体参观党员在讲解员的引领下了解了马克思主义从东方欲晓到思想奠基的早期传播历史。此间夏文斌校长就共产党宣言译者陈望道译书过于专心而误食墨汁的“信仰的味道”一故事，表达了对革命者的赞叹。紧接着，在新时代的先声——新文化运动陈列馆中，包括《新青年》杂志的创办在内的一系列历史事件通过一张张略微泛黄的照片向参观者展示着新文化运动的历程。当讲解员讲到广为传唱的歌曲《兰花草》其实正是改编自胡适先生的白话诗《希望》时，引发了参观党员们有关这一歌曲的共鸣和讨论。

其后，参观团在红楼一层，参观了学生大教室、第二阅览室以及图书馆主任室了解了鲁迅先生、李大钊先生的生平以及毛泽东主席勤工俭学的相关经历，对革命先驱的艰苦奋斗精神表示了敬佩。红楼二层是五四运动的指挥室——新潮杂志社以及陈独秀先生的办公室，这

里陈列的历史画像与图片刻画了陈独秀先生为新文化运动、为中国革命奋斗的艰辛历程，同时展示了他不屈的精神和坚韧的品格。



随后，参观团自行参观，继续了解新文化运动的相关历史，并对新文化运动中为马克思主义的传播与革命事业的成功而奋斗的革命先驱表示了诚挚的敬意。

本次北京新文化运动纪念馆的参观学习，使得众位参观者更加坚定理想信念，牢记使命，不忘初心，砥砺前行。

（文字：刘璇、李竹音）

报：第四巡回指导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

2019年10月25日